



TACHLOVICKÉ LISTY

XIV. ročník

69. číslo

PROSINEC 2012

Perly ducha:

„Peníze nepřinášejí štěstí, ale uklidňují nervy..“

KRECHT NA LED

Rok spěje den po dni ke svému závěru. Paní Zima přebírá svoji vládu. My sledujeme předpovědi počasí a srovnáváme s pranostikami našich předků. Neboť: už 11. listopadu přijel Martin na bílém koni a na sv. Kateřinu 25. listopadu schováme se pod peřinu. Býval sníh, mráz, zamrzaly rybníky i řeky a nebyla to jen bílá zimní nádhera, ale k tomu patřil i důležitý kus práce – tzv. l e d o v á n í , - využití ledových ker pro letní období. Ano. I taková činnost se odehrávala v Tachlovicích, protože i v létě chtěli mít v hospodě tachlovičtí občané na stole orosený džbánek piva. V knize pana Jos. Klempery TACHLOVICE se na str. 167



dočítáme, že v Tachlovicích byly ve 20. stol. čtyři hospody. V horní části obce „U Hamplů“, také se tu říkalo „Na dupandě“. Pak u silnice čp. 58 pana Kopeckého „Na poště“. Na návsi čp. 9 „Bendovic hospoda“ a v dolní části obce u statků čp. 29 hospoda „U Doušů“. O tom jak se udržovala nízká teplota piva si zavzpomínala paní Miluška Čabartová: V dnešní ulici „Ke stráni“ čp. 19 byla hospoda „U Hamplů“ snad až do r. 1958-59. Do hostinské místnosti se vstupovalo ze dvorka a v ní byl vpravo vřadu menší šenk. Do sklepa se vcházelo po schůdkách. Sklep byl rozlehlý, vysoký asi až 3 m s klenbou. Zde ležely sudy s pivem. Ovšem ve sklepě bývala vždy spodní voda (snad vedlejší pramen od nedaleké studny). Proto zvyk dělat si zásobu z ledu ve sklepě, zde nebylo možné, ale řešení se našlo: Na Hamplově stráni měl v její hořejší části hostinský pan Hampl krecht na úschovu ledu. Stráň je dnes místo, kde stojí transformátor a v sousedství je dům čp. 118 pana Hovorky a kolem vede příkrá cestička k bývalému koupališti a do Nučic. Ulice okolo se jmenuje Ke stráni. Krecht byla vykopaná, vyhloubená jáma. Do ní se položila vrstva slámy a na ni se sypal popel ze dřeva i z černého uhlí. Když nastala zima, tedy takové mrazy, že se tvořil led na „jezítku“ (dnes ulice U jezírka) vysekával se a ledové kry, kostky, 20 až 30 cm silné se povozem s koňmi vozily ke krechtu a sesypávaly se na popel. Ten má velmi dobré izolační vlastnosti. Popel obsahuje hodně vzduchu a studený vzduch se drží dole a tím i déle vydržela jeho nízká, mrazivá teplota. Tak se během mrazů jáma naplnila ledem a uzavřela zase slámou. Krecht nebyl přikryt nějakou stříškou.

Období zimy skončilo někdy až na Josefa 19. března. Když se pak teplota zpočátku léta ve sklepě v hospodě zvyšovala, ledové kostky se začaly vybírat a házely se dírou z ulice do sklepa na sudy. Pivo se vozilo k Hamplům z pivovaru v Jenči a sudy byly dřevěné 50ti litrové.

Poptávala jsem se pamětníků té doby a pan Antonín Veselý i paní Sirotková mají v živé představě řezání ledových ker na jezírku. Jejich tahání dlouhým hákem po schůdkách na cestu. Potom koňmi vozem do hospody u Kopeckých. Zde okýnkem, vlevo u vchodu do hospody a k řezníkovi, kry po prkně sklouzávaly do sklepa.

Anna Tůmová



Zprávy ze zastupitelstva obce

Poslední veřejné zasedání zastupitelstva se uskutečnilo dne 18.10. 2012.

Další veřejná schůze zastupitelstva se konala 14.12.2012.

Ze dvou schůzí zastupitelstva a jedné veřejné schůze uvádíme nejdůležitější projednávané body:

Kalkulace ceny vodného a stočného na rok 2013 pro obec Tachlovice Kalkulace je sestavena po vyhodnocení období provozování za rok 2011 a 2012. Jednotlivé nákladové položky byly upraveny oproti kalkulaci předchozího období podle skutečnosti a očekávaného vývoje. Navýšení nákladů v některých položkách kalkulace je způsobené navýšením množství fakturované vody. Přesto se pro rok 2013 v kalkulaci nepočítá s navýšením ceny vodného a cena zůstává 31,00 Kč bez DPH. Stočné – v oblasti stočného se očekává v roce 2013 navýšení fakturovaného množství oproti roku 2012 o cca 1000m³. Z toho důvodu jsou navýšeny některé položky kalkulace. Dalším důvodem je zvýšení nákladů na údržbu čerpacích stanic a ČOV. Pro rok 2013 je v kalkulaci zohledněno navýšení ceny stočného na 32.20 Kč bez DPH. Cena stočného je i po úpravě pod úrovní regionální ceny, která pro rok 2013 předpokládá 32.25 Kč bez DPH.

Rekonstrukce Jakubské návsi – žádost o poskytnutí podpory projektu do Státního fondu dopravní infrastruktury Rekonstrukce Jakubské návsi je již poněkoličkáte na programu zasedání zastupitelstva. Toto jednání se týkalo zpracování žádosti o poskytnutí podpory od Státního fondu dopravní infrastruktury na realizaci projektu rekonstrukce Jakubské návsi v naší obci. Akciová společnost EU centrum se sídlem v Praze 9, Drahobejlva 54 deklaruje zájem získat dotaci z veřejných prostředků pro realizaci projektu „Dopravně-bezpečnostní opatření v obci Tachlovice“. Cena za zpracovanou žádost činí 56 tisíc a je splatná ve třech splátkách.

Petice za bezúplatný převod pozemků do majetku obce Tachlovice, které jsou ve vlastnictví státu

Tato petice s devíti podpisovými archy, kterou podepsalo cca 260 občanů, byla předána s doprovodným dopisem na Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, Rašínovo nábřeží 390/42, Praha 2, který o předmětných pozemcích vydává rozhodnutí.

Již dnes informujeme, že petice nesplnila svůj účel, stát v tomto případě *preferuje z důvodu maximální transparentnosti formu výběrového řízení – formou přímého prodeje.*

Uzavření smlouvy s auditorem ve věci Kontroly hospodaření obce Tachlovice za rok 2011

Na základě § 4 odst. 7 zákona č. 420/2004 Sb., o přezkoumávání hospodaření územních samosprávných celků a dobrovolných svazků obcí, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon o přezkoumávání hospodaření), a podle § 2 písm. b) zákona č. 93/2009 Sb., o auditorech a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon o auditorech), obec uzavře smlouvu ve věci kontroly hospodaření obce Tachlovice za rok 2011.

Přijetí daru od pana Vocílky Pan Vocílka, nový občan z Tachlovic, daroval obci částku 5 tisíc. Protože pan Vocílka je podnikatel se sídlem mimo Tachlovice a nechce obec připravit o příjem z jeho podnikání, proto se rozhodl pro tento dar.

SOKOL Tachlovice – obec přispěje částkou 5 tisíc korun této tělovýchovné organizaci.

Žádost o příspěvek na elektroinstalaci kostela a vánoční koncert v kostele Obec přispěje částku 10 tisíc korun na elektroinstalaci a 5 tisíc na vánoční koncert.

Výherní hrací automaty V obci zůstávají dva výherní hrací automaty.

Vyhláška o poplatcích Je platná od roku 2013, změna se týká poplatku za popelnice.

Rozpočet MŠ a ZŠ na rok 2013 Předložený návrh je potřebné doložit o některé doprovodné údaje a bude znovu projednáván na dalším zasedání zastupitelstva.

Projednání rozpočtu obce na rok 2013 Obec bude v roce 2013 hospodařit s částkou 6.951.200,-- ve výdajové straně (běžné výdaje 5.070.100,--; kapitálové výdaje 751.084,--; financování 1.130.016,--). V příjmech jsou to tato čísla: daňové příjmy-6.352.000,-; nedaňové příjmy – 84.800,--; kapitálové příjmy – 204.000,--; dotace – 310 400,--.

Jana Ponáhlá

Jak dále s domovním odpadem

Do konce roku 2012 platí termín odvozu – pondělí ; od začátku roku 2013 – středa. Poslední svozový den v roce 2012 bude **pondělí 31. prosince**, první termín svozu v novém roce bude **středa 9. ledna 2013**. Aby byl domovní odpad již v první svozový den novou firmou odvezený, **musí být ještě do konce roku 2012 na obecním úřadě zaplacený poplatek na rok 2013 – osoba/rok = 500 Kč**. Poplatek je možné po dohodě zaplatit ve splátkách. Označení popelnic: žlutá známka–odvoz 1x za čtrnáct dní, v lichý týden, červená známka–odvoz každý týden. Bez nových známek na rok 2013 nebude odpad odvezený!

Prosincem 2012 končí odvoz PET lahví v plastových pytlích; od ledna 2013 se PET lahve (**sešlápnuté**) budou ukládat do nádob na tříděný odpad - žlutý kontejner.



Do kontejnerů na papír se nově mohou ukládat obaly od mléka, džusů a jiných nápojů – opět sešlápnuté. V obci byla zřízena další dvě místa na ukládání tříděného odpadu: první v ulici Ořechovka a druhé na křižovatce ulic Karlštejnské a V Braňce. Pokud chceme zachovat stávající výši ročního poplatku na odvoz domácího odpadu, je třeba snížit počet vyvezených popelnic a zvýšit množství tříděného odpadu.

Zprávy ze školy a školky

Říjen byl ve znamení sportu. Naši žáci skvěle reprezentovali naši školu na „Nučické stezce“. Navštívili jsme hvězdárnu Petřín. Pokračujeme každý měsíc v našem celoročním projektu „Babiččina zahrádka“. Momentálně spíše teoreticky – poznáváme rostlinky, zjišťujeme, jaké mají léčivé účinky. Využíváme přitom naši novou interaktivní tabuli. Už se ale těšíme na jaro, na naši „opravdovou“ zahrádku, na pozemku mateřské školy. Tam si vše vyzkoušíme v praxi.



V listopadu jsme uskutečnili velmi užitečný a zajímavý výlet do třídirny odpadů na Kladně a pak jsme pokračovali do hornického skanzenu ve Vinařicích.

A co prosinec? Děti z MŠ a žáci ze ZŠ předvedli svoje básnické umění na Rozsvěcení vánočního stromku. Koledy i ostatní písničky zazpíval pro potěšení Barvínek. Také, jako každý rok, jsme opravdu pilně nacvičovali na tradiční Školní akademii, která se poprvé konala v naší tachlovické školní jídelně. V prosinci nás ještě čeká beseda v PEN klubu v Praze, kde budeme diskutovat se spisovatelem Ivanem Binarem. Těšíme se, že uvidíme krásně ozdobený vánoční strom na Staroměstském náměstí. Pod vedením paní Jeřábkové nás čeká zdobení perníčků. V tento den mohou všichni využít možnosti otevřených dveří a navštívit naši krásně vyzdobenou školičku – papírový betlém pod zeleným, nádherným stromem, který vyrobily děti ve školní družině. Na schodišti, uprostřed budovy, se vyjímají modro bílé zimní bambulky, které děti vlastnoručně vyrobily při pracovních činnostech. Okna celé budovy září zasněženými stromky se sněhovými vločkami. Rodiče mohou přijít, usednout do lavice a pozorovat, jak se naši školáci snaží. Chceme využít nabídky pana Glasera z Ořechu a prohlédnout si výstavu betlémů. Mezi vystavovanými bude i náš, tachlovický – vyrobený z keramiky. Tento kalendářní rok zakončíme vánoční besídkou. Dárčky, zpěv koled, prskání prskavek, tanec, občerstvení...tak zakončíme v naší školičce rok 2012. **Hodně štěstí, zdraví a pohody v roce 2013 Vám všem přeje školáci a zaměstnanci školy.** Mgr. Lenka Galertová, ředitelka ZŠ a MŠ Tachlovice

Co se děje v mateřské škole.



Říká se, že jak čas letí, poznáme nejlépe na svých dětech. U nás v mateřské škole to platí dvojnásob. Nová budova funguje již druhým rokem. Vyměnily se děti a někteří pedagogové. Zůstala však snaha všech docílit co nejkvalitnějších výsledků v předškolním vzdělávání. Škola pracuje podle Školního vzdělávacího programu „Rok v proměnách“. Součástí každodenní práce jsou také mimoškolní aktivity nabízené dětem. Letošní školní rok se jedná o kroužek anglického jazyka, taneční a pěvecký kroužek, relaxační cvičení, keramiku a předplaveckou výuku. Každé z dětí má možnost si vybrat podle svého zájmu i schopností. Máme radost, že v současné době probíhají dokončovací práce na školní zahradě tak, abychom ji mohli již na jaře příštího roku využívat.

Nyní, kdy se blíží čas Vánočních svátků, máme všichni napilno. Děti se podívaly do muzea v Karlštejně na výstavu betlémů. Živě se zajímaly o příběh narození Ježíška. Moc se jim líbil perníkový betlém, ale nejvíce ten královský, který byl prostorný, pěkně osvětlený a pohyblivý.

A tak se i v naší škole dostavila vánoční nálada. Chystali jsme se společně na návštěvu Mikuláše, anděla a čerta. Zároveň jsme pilně nacvičovali na Vánoční besídku. Nakonec vše dopadlo na jedničku. Čert byl vlídný, Mikuláš odhalil všechny hříchy dětí. Na závěr nikdo nepřišel zkrátka. Každý dostal balíček s dobrotami. Vánoční besídka starších dětí ve třídě Motýlků byla pojata od podzimního posvícení k zimnímu radování. Děti také zazpívaly koledy při rozsvěcení Vánočního stromku na Jakubské návsi.

A tak jsme se zase o kousek přiblížili ke konci roku. Co si přát pro ten následující? **Pro nás, pedagogy, je to jednoznačné: přejeme si zdravé, šťastné děti, což je základ toho, aby byli zdraví a šťastní i jejich nejbližší. Snad to není tak neskromné přání, do časů budoucích, neznámých.....**

Iva Svačinová, vedoucí učitelka MŠ

Prezidentské volby se konají ve dnech 11. a 12. ledna 2013 v zasedací místnosti Obecního úřadu v Tachlovicích, druhé kolo o dva týdny později, tj. 25. – 26. ledna 2013. Volí se jako v ostatních volbách v pátek od 14. do 22. hodin a v sobotu od 8. do 14. hodin.

V roce 2012 se v Tachlovicích narodilo 7 dětí, odhlásilo se občanů 20, přihlásilo 31, zemřelo 5, celkem je nás k 17.12.2012 876 obyvatel.

Vážení přátelé a příznivci spolku TOPAS,

jsme moc rádi, že i letošní rok jsme sobě i vám udělali několik dní hezčích a zajímavějších. Více jak 20x jsme měli možnost se společně setkat na akcích, které za vaší podpory pořádáme. S dětmi jsme si hráli při karnevalu, na sletu čarodějnic a dětském dni, rodiče jsme pozvali na maškarní a podzimní tancování a tvůrčí dílny, prarodiče na zpívání s Jiřím Škvárou. Všichni jsme se mohli projít při Tachlovickém couráku a Lampiónovém průvodu, pobavit se při obnovených staročeských Májích nebo u Rozsvěcení vánočního stroměčku. Nádhernou atmosféru měla nová akce Tachlovická hrouda, kterou jsme spolupořádali se spolkem Veterán traktor Tachovice a samozřejmě i adventní koncert. Finančně jsme, i díky vám, přispěli občanskému sdružení Zdravotní klaun a nadaci Dobrý anděl, které pomáhají nemocným a handicapovaným.



Pevně věříme, že tím vším jsme udělali něco pro pestřejší život v Tachlovicích. Možná jsme i někoho přesvědčili o tom, že i v době, která přeje konzumního způsobu života, je možné trávit čas příjemně jen ve společnosti přátel, známých a sousedů a to vše bez velkých finančních nároků.

Závěrem bychom poděkovali všem, kteří nás podporovali. Dík patří našim sponzorům, bez jejichž finanční pomoci by naše akce neproběhly. Dík patří členům Topasu, kteří věnovali svůj volný čas k přípravě a zajištění akcí. Když ucítíme podporu vás, návštěvníků našich akcí, budeme mít energie a nových typů na společné akce na rozdávání. Takže nás v tom prosím nenechte a chodte příští rok mezi nás. Krásné prožití vánočních svátků a úspěšný rok 2013, přeje TOPAS

Pozvánka na následující čtvrtletí: Dětský karneval - sobota - 19.1.2013 14.hod budova MŠ, Karneval pro dospělé - sobota 9.2.2013 19.hod budova OÚ, Recitál Jiřího Škváry - připravujeme

*Obecní úřad a zastupitelé obce Tachovice přejí svým občanům:
„Krásné vánoce Vám všem chceme přát, aby měl člověk člověka rád,
aby jeden druhému víc štěstí přál a aby i ten nový rok za to stál.“*



Rok 2013 bude zajímavý už tím, že se jedná o první rok Nového věku. 21. 12. 2012 končí cyklus dlouhý 25 627 let, který Mayové nazývali baktún. Tak tedy - vykročme do Nového věku a Nového roku s nadějí. Za sebou máme období plné chaosu, neklidu a zvrátů, ale i mnoho nových zkušeností, které nyní můžeme zúročit. Rok 2013 je rokem lásky a bratrství. Přijměme jeho výzvu a naplníme jeho poselství na tu nejvyšší možnou míru!

Vaše redakce: Jana Ponáhlá, Lída Žáková, Jana Moravcová



1.1.2013 v 0,30 hodin

proběhne na návsi v Tachlovicích
tradiční novoroční vatra.

Přijďte si popřát hodně zdraví se svými
sousedy.



„SILVESTR 2013“

Vážení hosté, jako každý rok jsme pro Vás připravili velmi příjemný Silvestrovský večer. Je pro Vás připravená krásná výzdoba, půlnoční ohňostroj, DJ který bude hrát hity 80.-90.let k poslechu, později i k tanci, samozřejmě je počítáno i s tanečním místem se světelnými efekty. Výběr z menu nebude nijak ochuzen, můžete si vybírat ala carte plus možnost něčeho malého k jídlu i po půlnoci. Otevřeno od 18 hodin. **Nevybíráme ŽÁDNÉ VSTUPNÉ!**

Rezervujte si svá místa včas!

Nám. 5. května 29, Jinočany (4km od Tachlovic)

www.mlynskydomov.cz, tel: 257 960 420